

三尺讲台铸师魂

——记市五一劳动奖章获得者相建

□ 本报记者 郝达玲 通讯员 王新



把细节做细,将工作做实,他的优秀事迹点亮了“三尺讲台”。他多次获得上级表彰,曾获县政府三等功、县优秀教育工作者、市百名师德模范教师等荣誉。前不久,他又被授予“扬州市五一劳动奖章”。他就是沭水高级中学教务处副主任相建。

相建自2006年到沭中任教以来,始终如一执着于教育事业。尽管身兼教务处副主任、年级副主任、班主任等职,但相建对待每一项工作都兢兢业业,全身心投入,2016年6月,他光荣地成为了一名中国共产党党员。

俗话说:“伤筋动骨一百天。”2018年9月,相建腿部受伤骨裂,却只休息了一周,就坚持每天拄着拐杖来往于办公室与教室间,这一拄就是两个月,成了校园内最感人的风景。他对学生、对教育的赤诚之心感动了学

生、家长、同事。

沭水高中地处农村,留守学生很多,由于远离父母、远离亲情,对他们的健康成长造成了一定的影响。2019届毕业生周某,父母离婚,从记事起从未见过妈妈,父亲常年在外打工,一直和年老的奶奶生活在一起,家境十分贫寒。由于生活的重担过早地压在这个孩子身上,他逐渐产生了厌世心理,性格内向、偏激,在班上和同学经常闹矛盾,有时还顶撞老师。相建就和他讲一些从小家境贫寒而成才的例子。在相建耐心说服和多方帮助下,周同学逐渐对生活有了信心,和同学交往也多了,在课堂上能够积极回答老师的提问,有几个老师还说,“这段时间周同学好像变了个人似的。”

相建还兼任数学老师,在教学中,他善于整合错题资源,收集学生典型性的易错题。这样,在进行归纳或复习时,与学生的错题集进行对照,设置复习计划和突破重难点的方向。这样,对于不同层次的学生应该设计什么内容,可以心中有数,便于因材施教。在数学课堂教学中,相建给学生提供更多的思考与交流的机会,创造有利于学生思考的宽松课堂气氛,让学生尝试自己思考问题、

解决问题,鼓励学生大胆地质疑,尽可能引导学生参与教学过程,尽可能把学习的主动权交给学生,使学生真正成为课堂活动的主人。

此外,相建还积极参与学校有关课堂教学模式的教学实践。为进一步落实落细校长室课改四要求、全面推动“三研三动”、打造高效高质生动课堂,学校教务处组织了青年教师一课一单“生动课堂”赛课、骨干教师一课一单“生动课堂”展示课和对外公开教学展示活动。以这些活动为平台,全校教师围绕一课一单“生动课堂”课改四要求,努力探索教学规律,创新教学方法。这些活动不仅对提高学校的教学质量、发挥学科骨干教师的示范辐射效应、加快青年教师的成长有很大的促进作用,也加强了与兄弟学校的交流与合作,共同促进课堂教学质量的提高,推动教育改革的改革与发展。

“相主任无论在领导岗位还是在教学中,都是踏踏实实、兢兢业业。”沭水高级中学校长李秋荣评价他。“用心去教育好每一个孩子,让知识为孩子们插上腾飞的翅膀,是我们教师肩上一份义不容辞的责任。”相建说。

广洋湖 排查民政服务对象安全状况

本报讯 为保障特殊民政服务对象高温、极端天气下的基本生活、人身安全,日前,广洋湖镇布置各村(居)全面排查走访特殊民政服务对象安全状况,要求各村(居)对所在辖区内的分散特困供养人员、低保对象、空巢独居老人、留守和困境儿童进行逐一上门排查。

此次排查立足“三个到位”,入户走访到位,做到“不漏一户、不漏一人、不留一个死角”,并逐一填写排查表;隐患排查到位,对住房、用电等安全隐患进行排查整改;即知即改到位,加强对排查对象的安全知识教育,防止因人为因素造成在用电、用水等方面的安全隐患。

截至7月5日,全镇走访分散特困供养人员180人、低保对象170户、空巢独居老人87人、留守和困境儿童63人,暂无安全隐患。(广明办)

鲁垛 组织留守儿童参加暑期学习

本报讯 为进一步丰富农村留守儿童暑期生活,促进农村留守儿童健康成长,日前,鲁垛镇社会事业局和镇成人教育中心联合开展了为期一周的暑期关爱农村留守儿童活动。

活动中,拓展讲师带领留守儿童开展爱国主义教育、疫情防疫知识讲解、书画辅导、课外阅读等形式多样的活动,激发留守儿童的学习兴趣,传递爱和知识。(王德魁)



图片新闻

为践行全心全意为人民服务的宗旨,曹甸镇黄家村党支部竭力为民办实事,特邀请县东方韵淮剧团在村部门口,为村民送上一场大型经典淮剧《李三娘》全本戏。

思年 加梅 爱萍 飞勇 摄

北河社区治“脏乱”改善辖区环境

本报讯 今年以来,安宜镇北河社区聚焦辖区居民生活的方方面面,真正为群众办实事、办好事,下大力气解决了辖区内多年来的“顽疾”,大大改善了辖区居民的生活环境。

白田雅苑小区沿街门市后墙电线凌乱,

油污较多,杂物乱堆,环境问题堪忧。特别是炎热的夏季滋生蚊虫,给附近居民带来困扰。为此,北河社区“两委”班子成员一对一与相关部门衔接,住建局、电信公司、移动公司、广电公司、供电公司等多个部门拿方案、定措施,在两周内解决了问题,得到了附近居民的一致好评。

阳光路东首,道路破损严重,经常有雨水、污水淤积在路面,给居民行走带来不便。几年来,北河社区多次向有关部门反映,近日,在社区的帮助下,住建部门安排人员施

工。施工后的道路平整,焕然一新,也方便了群众的生活。

北河花园小区和白田雅苑小区外墙东侧有一片被闲置多年的边角荒地,一直以来,居民私自种菜,气味难闻,环境脏乱,小区居民反响较大。北河社区针对这类现象积极向有关部门反映,今年3月份,相关部门将这项工程纳入到城市规划当中,目前改造接近尾声。改造后,边角地的环境面貌绿化亮化,居民幸福指数提升,原本“脏乱差”的荒地成了“净绿美”的小花园。(匡红霞 张萃 吴洪浩)

宝应水警 汛期加强河道巡查疏浚

本报讯 (记者 屠勇 通讯员 淮明 忠慧)连日来,全县范围内持续普降大雨,为全面做好防汛减灾工作的安排部署,我县水上派出所加强了运河水域的巡逻,确保河道安全畅通。

7月6日上午,水上派出所组织警力对京杭大运河宝应段39.5公里的岸堤进行检查。民警重点对水位水势、河岸积水、河道安全、河道环境卫生、安全标识标牌等情况进行全面检查。

在巡逻检查中,民警高度重视防汛工作,密切关注运河河道状况,做好河道巡查和疏浚工作,切实抓好当前防汛减灾各项工作落实。水上派出所还组织警力加强汛期值守和巡查,发现问题及时上报并采取果断措施。同时,备足防汛物资,加强应急防范,确保责任到人、措施到位,全力保障广大人民群众生命财产安全,确保39.5公里运河大堤万无一失。

桃园社区冒雨排查汛期安全隐患



本报讯 为了切实做好社区防汛工作,保障辖区居民生命财产安全,7月6日,安宜镇桃园社区组织工作人员冒雨对辖区内的危房、漏雨房、低洼地段及存在安全隐患的灾害点进行全方位排查,全力做好社区防汛安全排查工作。

在防汛隐患排查过程中,社区工作人员还给居民宣传防汛减灾相关知识,提高居民的防范意识,并收集居民的意见和建议,第一时间解决居民的问题。此次排查工作得到了辖区居民的积极配合和响应,收到了良好的效果。(王桂琴 夏燕)



干洗店老板董桃英“学习强国”拿下3万分

接1版 浏览到什么就看什么,后来才知道“学习积分”这个事。进行挑战答题时,一次次挑战失败,让自己觉得肚子里还是有点墨水的董桃英感到很意外,原来自己的学识是如此的肤浅,对许多知识也是孤陋寡闻。不服输的她便开始按照积分规则,认真坚持学习。

学习时间长了,董桃英越发觉得“学习强国”是一个无穷的知识宝库。随着学习的深

入,更激发了她学习的兴趣。渐渐地,董桃英迷上了“学习强国”,从“要我学”彻底变成了“我要学”。遇到喜欢的文章,她会饶有趣味地反复阅读,细细品味。遇到好的诗词、诗歌,她还会声情并茂地朗诵起来。继而发展到不为积分而学习,只因喜欢而坚持。

时常有朋友问她:“你一个人天天在店里不冷清吗?”她总是笑着说:“时刻都有‘学习

强国’陪着,一点也不觉得冷清。可以说,我与‘学习强国’从早到晚是如影随形。”

“有了‘学习强国’,电视机纯属就是一个摆设了。”据董桃英介绍,她每天工作的时候都打开“学习强国”平台,边干活边听歌、听戏或者观看视频,充实得很,“有‘学习强国’陪伴,工作起来一点也不觉得累。”

谈着自己感兴趣的事,董桃英很是兴奋。她说:“我都是晚上休息时间开始答题,特别是进行四人赛或双人对战时,我就来了精神头。越战越勇,不胜一局不罢休。”